



核心报道
关注民生

南京市委市政府回应群众期待,出台措施解决12大类47条民生问题 年底前5万套保障房完成分房 将给特困独居老人发养老服务券

昨天,南京市委市政府出台了《关于解决群众关注突出民生问题的意见》,重点推动解决一批群众关注、反映突出、具备解决条件的12个大类47条相关民生问题。

据了解,党的群众路线教育实践活动开展以来,市委市政府开门纳谏,通过多种形式,广泛听取人民群众意见和心声,征求梳理了一批群众反映突出、迫切需要解决的民生问题。上述意见正是对老百姓关注、期待的热点问题及时作出的回应。

现代快报记者 鹿伟

[居住] 5万套保障房 年底前完成分房

保障房申请,收入线提高了

快报讯(记者 马乐乐)从9月1日开始,《南京市城市低收入及中等偏下收入住房困难家庭认定办法的通知》正式开始实施。在新规中,收入线提高了,同时新增了家庭财产和拥有机动车辆的认定。

对于等房入住的人来说,有个好消息,南京将在年底前基本交付8万套保障房,完成分房5万套。这意味着,不久后,他们就能住上保障房了。对此,南京要求,有关部门围绕时间节点,加快验房、交房、选

房、分房流程。

此外,南京安排1万套安置房,用于安置棚户区、危旧房、城中村改造中被拆迁家庭,对符合条件的进行实物安置。今明两年完成在外过渡拆迁户的安置工作。

昨天是新规实施后的第一个工作日,秦淮区双塘街道胭脂巷社区的工作人员介绍说,昨天有少量市民咨询,但暂未有市民正式申请。南京市房改办相关负责人表示,需要申请保障房的市民首先要

在社区填写申请表,由社区完成初步的审核,接下来材料经过区民政和房改部门的审核,最后才会到市房改办,这当中需要一到两个月的时间。因此目前还无法确定昨天有多少市民申请。

出行难、停车难的问题将陆续得到解决。意见指出,南京支持社会力量参与停车设施建设,今年新增停车位6万个。同时,加强对地下停车设施的管理。对于商业街区配建的地下停车设施,很多商家擅自改变为商场。针对其违法行,将进行整改,推动地下设施“退商还场”。

出行方面,南京目前正在抓紧推进城西干道、江东大道、石杨路一期、苜蓿园大街南下和绕城公路铁心桥至刘村段等道路的城市化和快速化改造,同时也在加强纬七路东延等工程的前期研究储备工作。

细心的市民注意到,最近南京一批公交线路换了新车。今后公交方面还将有“大动作”。意见透露,青奥会前新购公交车2000辆,全市公交分担率达到44%;2015年完成主城区普通公交车更新为空调公交车。

南京将促进优质医疗资源向新城、向郊区倾斜,加快河西新城、南部新城、浦口新城、麒麟新城医疗中心和市公共卫生医疗中心建设,确保河西新城儿童医疗中心明年7月份前投入使用。

同时,推动鼓楼医院和高淳、六合两区对口合作,市第一医院和溧水、浦口两区对口合作,建立战略性紧密型医疗合作关系;推动南京脑科医院、市中医院、妇幼保健院、儿童医院、口腔医院等专科医院对

口支援老五县综合医院所对应的科室及相应专科医院,确保每个区至少有1家医院达到三级医院建设标准;加快10大临床医学中心、鼓楼医院仙林国际医院二期建设。

小病在家门口的社区医院就能解决。意见指出,从现在到2015年,对全市所有基层医疗卫生机构进行提档升级改造,每个街道(镇)或3万~5万人建1所社区卫生服务中心(卫生院)。今年起南京将溧水、高淳职工失业保险纳入市级统筹。

担心孩子上学远,不方便?住在四大保障房片区的居民完全不用担心。

意见提出,如期完成四大保障房片区30所配套中小学和幼儿园建设,今年年底前建成交付26所,明年年初全部建成交付。

许多家长都希望孩子能就近上名校。对此,南京将通过推动扩大名校重组、名校办新校区等方式,优化教育空间布局,促进教育优质资源均衡化发展,到2015年,优质教育资源覆盖率达80%,所有义务教育学校达省现代化办学条件标准。

从2011年起,南京提出用三年时间基本完成江南六区范围内、2000年之前投入使用、存在安全隐患的老旧高层住宅电梯进行维修、更新和改造工作。

目前,已完成164部电梯整治,今年将对3个区44个小区共计133部

电梯开展专项整治。

细心的市民发现,家门口的农贸市场变样了,不再是“脏乱差”。据悉,截至8月,全市45个大棚农贸市场已开工33个,其中已完工17个。此外,南京计划今年新改建公厕20座,明年新改建公厕39座。

如何让南京的困难老人能安享晚年?意见一连推出了多条措施。

对于全市“三无”老人(无生活来源、无劳动能力、无法定赡养人)来说,今后每个月他们能领到810块钱。据介绍,这类人员全市有800多人,他们的保障标准将从过去低保标

准的1.3倍提高到1.5倍。同时,南京还为“三无”老人办理城镇居民医疗保险,保费由政府全部负担。

同时,特困独居老人居家养老服务补助标准也提高了。意见指出,实施发放养老服务券制度,用于购买养老服务。

[出行] 地下停车场擅改商场 要“退商还场”

[就医] 河西儿童医疗中心 明年7月前投入使用

[民生城建] 今年整治44个小区 133部电梯

[特殊群体] 给特困独居老人 发券购买养老服务

12大类47条相关民生问题(部分)

- 1 解决弱势群体养老问题**
 - 2013年计划新增医护型养老机构26家,2015年将达到150家。祖堂山社会福利院力争9月底开工,计划2015年上半年完工。
- 2 加大特殊群体帮扶力度**
 - 从今年开始,将民政系统收养的成年孤儿(指16岁以下孤儿,含孤儿成年后)纳入住房保障体系。
- 3 提高“两低两贫”家庭救助水平**
 - 落实城乡低保标准动态调整机制。
 - 为全市城乡低保对象、低保边缘家庭等困难群体,购买自然灾害人身意外伤害和家庭财产保险。
 - 为全市福利机构入住老人、精神病人、孤残儿童等特殊对象购买医疗大病、意外伤害专项保险。
- 4 提高老年失地农民保障水平**
 - 完善《南京市被征地人员社会保障办法》。
- 5 改善困难群体的住房条件**
 - 放宽中低收入家庭住房保障申请条件。
 - 做好2004年前被征地农民的住房保障工作。
- 6 改善居民出行和停车条件**
 - 开通一批社区巴士,扩大一批公交微循环线路,加快建设南京站、泰冯路、马群等一批换乘中心。
 - 加快发展农村公交,全面实现镇村公交通达率100%。
- 7 完善医保医疗服务**
 - 年底前完成城镇职工医保市区和江宁、浦口、六合、溧水、高淳原五县的联网结算。
- 8 建设一批民生城建项目**
 - 今年内完成小区70个共800幢住宅楼出新。
 - 拟今年启动,青奥会前建成10个小吃小贩中心。
 - 将启动鼓楼驴子巷、秦淮永乐南路等一批5000平方米以下的城中村、危旧房地块,用于社区公共服务设施、小微园等建设。
 - 今明两年再各创建10条油烟污染达标示范街区,新完成重点噪声源整治10家。
 - 今年基本完成玄武湖东岸地区环境综合整治任务,基本完成樱驼园改造建设,今明两年完成100条林荫道建设、200公里绿色步道建设。
- 9 加强城市环境管理**
 - 2013年计划整治出新210条街巷,明年启动城郊接合部街巷整治。
 - 亚青会后至明年年底,启动实施第二轮拆违专项整治行动。
 - 严格落实工地扬尘治理十项举措。
 - 将出台《南京市建设工程渣土运输管理办法》,完善渣土运输相关活动及其监督管理的法律法规。
 - 2013年,计划主城区垃圾分类收集覆盖率达到60%力争达到70%,先期推进机关事业单位垃圾分类,覆盖率要达到100%。
- 10 改善农村水利设施和生态环境**
- 11 缓解群众就学难、就医难**
 - 完善新农合制度,逐年增加筹资标准,2013年人均筹资不低于500元,2015年人均筹资不低于600元。开展20种重大疾病保障,补偿比提高到70%。
- 12 加强公共秩序管理**
 - 重点开展乱停车、乱闯红灯、乱变道、乱抢道、挤占公交车道等不文明行为专项整治等。
 - 开展乱挤公交、乱插队、乱闯一米线,以及公共场所高声喧哗、乱丢乱弃等不文明行为的专项整治等。

制图 李荣荣